

中國喜 雙 傳天下

雙喜文化傳播

警方披露案情細節 血衣僅有疑兇穿過 斌斌形容涉案者很像伯娘

香港文匯報訊 綜合消息：山西警方於9月3日宣佈汾西縣男童被挖眼案告破，隨後引起公眾質疑。對此，山西省公安廳5日披露了部分偵破細節。外界最大的質疑在於，如果兇手真是小斌斌的伯娘，怎麼可能認不出來？由何來「外地口音、黃頭髮」這樣的消息？對此，山西警方表示，在偵破過程中，警方從未發佈關於犯罪嫌疑人特徵的消息。而且民警向小斌斌求證時，孩子曾形容抱走他的女人長得和大大(伯娘)一模一樣。

自從日前警方公佈疑兇是小斌斌伯娘後，公眾就提出「男童為何之前未指認伯娘」、「犯罪嫌疑人的DNA與黃頭髮、外地口音不符」等四項質疑。

DNA確定關鍵證物「唯一性」

在目前公佈的調查結果中，關鍵證據是：在犯罪嫌疑人張會英的衣服上，多處檢驗出受害男童郭某的血跡，同時從這件衣服上，檢驗出張會英的DNA。

據警方介紹，該處在8月30日午接到從現場送來的一件紫色的上衣，檢測後發現，在這件衣服檢出10餘處血跡，經過DNA檢驗後分析，其中包含小斌斌和其伯娘張會英的DNA分型，並且這個分型不支持其他人所留，由此說明這件衣服是張會英所留，具有張會英穿着這件衣服的唯一性，排除了其他人穿着的可能性。

此外，警方通過兩次排查，確認犯罪嫌疑人張會英在郭某救治過程中沒有出現過。「有人證實，一名穿紫色衣服的女人把郭某抱走了。」警方表示，專案組在走訪中，現場附近群眾提供了相關信息。

根據受害者親屬的證實，2006年受害人一家就從農村搬到縣城，平日與犯罪嫌疑人的來往不多。即便如此，6歲的

孩子應該對伯娘有印象，那麼為什麼小斌斌之前並沒有指認犯罪嫌疑人？像從何而來？

斌斌始終咬定「黑色長髮女性」

警方表示，受害兒童在最初時情緒很不穩定，孩子只能肯定只有一個人，而且是女性。而且，孩子對普通話和汾西方言難以區分。通過仔細詢問，警方判斷犯罪嫌疑人的當地方音。

同時，警方否認發出「嫌疑人的黃頭髮、外地口音」等言論。據介紹，在案件偵破當中，警方一直沒有向外發佈這些關於犯罪嫌疑人特徵的消息。民警向受害兒童求證時，孩子始終咬定是一名黑色長頭髮的女性。

對於外界傳言「用迷藥」的說法，公安部門已對孩子進行了血樣採集，檢測結果尚未正式公佈。但山西省眼科醫院一名參與救治的醫生說，醫院在8月25日接診時發現孩子意識清晰，沒有發現迷昏狀，因醫院沒有血樣檢測設備，當時無法給患兒測血。

犯罪動機「死難查證」

警方介紹，在小斌斌病情穩定後的談話中，孩子向民警介紹了案發的過程。案發當天傍晚，郭某在家附近與

小夥伴玩耍，一名女性過來呼喊「郭某，你家還打麻將嗎」，郭某應承「打了」，女性說「那我抱你走」，於是郭某便跟着這名女性離開了。孩子沒有拒絕這名女性帶自己離開，民警介紹說，「孩子說長得和大大(伯娘)一模一樣，以為是大大。」但是孩子又馬上改口，那人不是我大大，因為「她摳了我眼睛，她就不是我大大」。

但是，對於男孩伯娘的犯罪動機，警方表示，由於犯罪嫌疑人已自殺身亡，犯罪動機暫時難以確認。



山西醫院表示，小斌斌已好轉，可以出院。

林順潮：小斌斌只能靠導盲儀



林順潮與負責安裝義眼的印度專家醫生。郭若溪攝

香港文匯報訊(記者郭若溪 深圳報導)山西六歲男童小斌斌被殘忍挖去雙眼，對於山西醫院質疑小斌斌恐將淪為「電子眼」手術的小

白鼠，港醫林順潮昨日在深召開記者會澄清稱，安裝「電子眼」是誤讀，小斌斌目前並不適合進行任何芯片植入手術，最佳方案是通過外部輔助導盲儀來幫助其「看」世界。目前小斌斌家人尚未確定會赴港治療，如其在山西安裝義眼，則最快將在3個月後赴港進行輔助導盲儀的相關訓練。

大眾誤讀安裝「電子眼」

林順潮昨日公開澄清：「所謂安裝『電子眼』是媒體及大眾的誤讀，目前安裝『電子眼』有兩種主要方式，一種是在眼珠後端植入芯片，另一種是在大腦的視覺地帶植入芯片。前一種

因小斌斌已無眼球，故不可能實施；後一種成功案例較少，風險較高，對腦部或有損傷，以及科技完全成熟，還需等待5至10年等原因，亦不適合採用。」

林順潮表示，根據小斌斌的自身情況，目前只可採用不需要手術的舌頭或前額輔助導盲儀來幫助其感受世界。「經過適應性訓練後，將可通過對周圍空間的簡單認知和實物的輪廓來跟世界溝通。」但林順潮介紹，兩款導盲儀在內地暫無銷售許可，只能在香港為小斌斌安裝，同時亦需其赴港學習使用。

林順潮表示，儘管這些裝置目前還處於早期階段，所形成的影像還相當粗糙，然而通過這些裝置，小斌斌便能夠「看到」各種物體的線條及輪廓形狀，腦海裡能夠呈現出在什麼地方放有哪些東西，起碼能夠比較放心的向前走。

公安解救118名被拐婦孺

香港文匯報訊 據新華社消息，昨日從鐵路公安局獲悉，今年以來，內地鐵路公安機關充分發揮車站查堵優勢，嚴厲打擊拐賣婦女、兒童犯罪活動，共破獲拐賣婦女兒童案件116起，抓獲犯罪嫌疑犯167

名，打掉犯罪團夥3個，解救被拐賣婦女兒童118名。

據了解，鐵路交通快速、便捷，一些違法人員將鐵路作為販賣婦女兒童的通道。

首個關謠平台公佈十大案例

香港文匯報訊 據新華社消息，由內地多家知名網站聯合發起的「北京地區網站聯合關謠平台」於8月1日正式上線，至今已運行一個多月。昨日，該平台公佈了十大典型關謠案例(另附表)，希望借此進一步提高網民和公眾對網絡謠言的辨識能力，共同淨化網絡空間。

此次發佈的十大關謠案例，選自近期在新浪微博平台上發生並被判定為謠言的熱點信息。這其中，既有「花三四千元人民幣就吃到一盅用六七個月大的嬰兒燉成的補湯」這樣早在十多年前就被關謠、卻依然在網上流傳的不實信息；也有近期出現的以菲律賓水災圖片冒充遼寧撫順水災圖片，甚至聲稱「清原水災死



首個關謠平台已運作了一個多月。

十大關謠案例

1. 「3000元喝嬰兒湯」謠言
2. 「亳州大巴被劫持」謠言
3. 「四川萬源縣17歲學生被城管打死」謠言
4. 以菲律賓水災圖片冒充遼寧撫順水災圖片
5. 「清原水災死亡人數上千」謠言
6. 「1008600是詐騙電話號碼」謠言
7. 「中國在聯合國全球國民素質道德水平調查及排名的評比中排在160名之後」謠言
8. 「罪犯越獄並繼續作案」謠言
9. 「假冒執法人員入室搶劫」謠言
10. 「三峽水電站被私有化」謠言

來源：千龍網

亡人數上千」的捏造事實型謠言。此外，案例中還有「中國在聯合國全球國民素質道德水準調查及排名的評比中排在160名之後」以及「三峽水電站被私有化」等貌似權威信息，實則子虛烏有的謠言。

天津濱海新區

漢沽為千名老人衛星定位

香港文匯報訊 據《今晚報》報道，濱海漢沽創新養老服務模式，為1000名老年人免費發放健康手機，成立220人的養老護理服務隊，打造天津市首個融衛星定位、無線網通、智慧數據庫於一體的「老年呼叫平台」。

「這是一種居家養老模式的新探索，日常需求包括購物、飲食、心理諮詢、文化娛樂、家政等服務，緊急需求包括救護、醫療、臨終關懷等內容，基本能實現接到呼叫後十分鐘內上門。」漢沽福利院呼叫中心院長劉慶生介紹說：

濱海行政審理提供雙軌服務

香港文匯報訊 據《渤海早報》報道，濱海新區行政審理部門堅持服務下移，為大項目建設開闢綠色服務通道，提供24小時「雙軌服務」，即工作時間現場審批，非工作時間預約審批。今年以來，全區各審批中心已累計辦理各項行政審批和職能事務事項5萬多件，平均承諾辦結時限由8.75天壓縮至5.74天，提速達34.4%。截至目前，濱海行政審批在綜合評比中連續8個月居天津首位。

13個石化與製造項目落戶天津

香港文匯報訊 據《天津日報》報道，濱海新區產學研合作洽談會(石油化工與先進製造專場)日前在大港舉行。來自濱海新區的100多家石油化工及先進製造領域企業負責人與中科院大連化物所、北京過程所、天津工生所、生態環境研究中心等8個研究所，以及浙江大學、北京工業大學、天津大學等5所高校的科技成果持有者進行了洽談對接。其中，有13個項目現場簽約落戶，預計年新增產值達2.29億元。

■濱海南港工業區吹填造陸場面

恒天然：奶品重新加工導致污染

香港文匯報訊 據《新報》消息，繼恒天然受污染產品被確定不含肉毒桿菌，是「虛驚一場」後，恒天然日前宣佈污染發生的主要原因是：有關方面決定將早先的濃縮乳清蛋白產品進行重新加工，而非將其降級處理，並決定使用某項非常規的設備元件。恒天然的某兩個業務部門之間出現了一次偶發的信息共享疏漏，導致相關檢測有所延誤。

恒天然方面日前表示，該問題未及早上報到首席執行官層面。由於在召回之前不久部分工廠的計算機系統剛剛升級，導致產品追溯耗時較長。「雖然恒天然在新西蘭本土和全球都建立了清晰的產品召回體系，但這次WPC80產品作為原料應用於不同客戶的多種產品，導致相關召回涉及面廣、情況複雜。」恒天然公司稱。

湖南三災疊加 乾旱又趨「抬頭」

香港文匯報訊 據中新社消息，湖南今年以來遭遇水、旱、火三災疊加。從8月，湖南發生火災127起，是去年同期的25倍。氣象部門分析，9月中下旬氣象乾旱又將抬頭。

據官方統計，7月1日至8月14日，湖南省85%以上國土發生不同程度的旱情。8月14日和22日，久旱「喊渴」的湖南迎來台風「尤特」和「潭美」，局地早澇急轉，造成480萬人受災，倒塌房屋1.63萬間。與旱情相伴的是，7月至8月，湖南遭遇歷史最大森林火情。9月中下旬氣象乾旱又將抬頭或發展；從10月起明年清明節，森林火災將再次考驗湖南。

閩廠家稱有毒鎊米輸廣州

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報導)福建質量技術監督局日前公佈第二季度糧食類加工產品抽查結果，其中3家南平企業生產的大米存在不同程度的鎊超標，其中最多超標達3倍。其中一間廠家稱其生產的大米主要銷往廣州。據福建省質量技術監督局抽查公佈結果顯示，建陽市華棋糧食加工廠、順昌縣埔上良旺精製米加工廠、武夷山市玉巖糧食加工廠3家大米鎊超標，通報稱主要原因是企業進貨把關不嚴。記者致電武夷山市玉巖糧食加工廠邱姓負責人，他表示大米去向主要是銷往廣州，其餘不方便透露。